



# 重庆多所高校招生章程发布



近日,西南大学、重庆大学、重庆医科大学、重庆工商大学等重庆高校陆续发布2025年招生章程,不少高校调整了招生计划。

## 西南大学 招收全日制本科生 10220名

根据西南大学发布的招生章程,2025年该校面向全国31个省(自治区、直辖市)招收全日制普通本科学士生10220名,招生专业96个。

按大类招生的学生入学后,学习统一的基础课程后再根据分流方案进行专业分流。其中植物生产类新生,入学时由学校随机分配到农学与生物科技学院、植物保护学院、园艺园林学院按大类统一培养,再分流到各专业及相应学院。

## 重庆大学 按专业和大类(试验班)模式招生

据重庆大学2025年本科招生章程显示,今年重庆大学继续实行按专业和大类(试验班)相结合的招生模式招收全日制普通本科学士生,招生专业(类)为42个。按专业录取的新生入学后在相应专业培养,不参与大类分流;按大类(试验班)录取的新生根据大类分流原则进行分流。

此外,值得注意的是,电气工程及其自动化(中外合作办学)、机械设计制造及其自动化(中外合作办学)、物理学(中外合作办学)等专业使用英文教材并由外籍教师教学,非英语语种考生慎报。

## 重庆医科大学 开设AI医学创新班

根据重庆医科大学2025年普通高等教育招生章程显示,今年该校面向全

国31个省(市、自治区)及港澳台地区招生,开设临床医学(AI医学创新班)、临床医学(钱惠班)、临床医学(“5+3”一体化)、临床医学(“5+3”一体化,硕士培养方向儿科学)、临床医学(检验医师培养试验班)、临床医学(中外合作办学)、精神医学(中外合作办学)、康复治疗学(中外合作办学)、临床医学、儿科学、口腔医学、眼视光医学、麻醉学、医学影像学、精神医学、健康与医疗保障等33个本科专业,录取批次和专业在各省(市、自治区)有所不同,具体情况详见各省教育考试机构公布的重庆医科大学计划情况及说明。

## 重庆工商大学 设有63个专业招本科生

根据重庆工商大学2025年全日制普通本科招生章程,学校面向全国31个省(自治区、直辖市)及港澳台招收全日制普通本科学士生。学校设有63个本科专业,其中有经济与贸易类、金融类、工商管理类、公共管理类、新闻传播学类和社会学类6个大类招生(含16个专业),其余专业按具体专业招生。

学校招生专业(类)及招生计划、录取批次以各省级招办、教育考试院公布的信息为准。



扫码查看其他重庆高校招生章程

### 相关新闻

## 重庆拟新增一所公办本科大学： 重庆工业职业技术大学

6月11日,教育部发布《关于拟同意设置本科高等学校的公示》,拟同意设置大湾区大学等10所学校,其中,重庆市有一所,为重庆工业职业技术大学,办学性质为公办。

重庆工业职业技术大学是由重庆市政府举办、重庆市教委主管的全日制公办普通高等院校。学校前身是重庆机器制造学校,1956年由原国家第二机械工业部创建;2000年重庆机器制造学校和重庆机械职工大学合并升格为重庆工业职业技术学院;2006年获批为首批28所国家示范性高职院校建设单位;2010年整体搬迁入驻渝北空港;2019年获批中国特色高水平高职学校和专业建设计划建设单位(B档)。

学校共有渝北空港校区、南川校区两个校区,占地1732.42亩,建筑面积55.39万平方米。现有全日制在校学生15000余人。设有机械工程学院、车辆工程学院、人工智能与大数据学院、经济与管理学院、设计学院、建筑工程学院、化学与制药工程学院、电子与物联网工程学院、电气工程学院、马克思主义学院(思想政治理论课教学研究部)、通识教育学院(体育工作部)11个二级学院和

教学单位,开设55个专业。据了解,今年9月,南川校区将迎来首批学生的入住。

报考有哪些注意事项?根据学校发布的2025年招生章程,化工技术类(包含应用化工技术、分析检验技术)、药品与医疗器械类(包含药品生产技术、药品质量与安全)和医疗器械维护与管理专业不招收色盲考生,药品生物技术专业不招收色盲、色弱考生。

报考酒店管理与管理与数字化运营专业的考生应参照行业用工标准衡量自身视力、身高、形象等身体条件要求后谨慎报考。

学校中外合作办学专业有:软件技术,考生应根据自身家庭经济情况慎重报考。

专业方面,学校根据各省(自治区、直辖市)的志愿设置和投档原则录取。

学校部分专业实行专业类招生,专业类招收的学生入学一年后按学校相关规定执行专业分流。机械设计制造类;自动化类;汽车制造类;道路运输类;电子信息类;计算机类;旅游类;化工技术类;药品与医疗器械类。

新重庆-上游新闻记者 秦健

## 注意防暑! 昨天热,今天热<sup>2</sup>,明天热<sup>3</sup>

11日白天,截至下午3点,重庆12个区(县)最高气温超过了35℃。根据重庆市气象台预计,未来三天重庆市晴间多云,6月12日至14日中考期间,部分区县有35℃以上高温天气,市民请做好防暑降温工作。

### 天气预报

6月11日夜间到12日白天,各地多云到晴,午后局地有阵雨或雷雨,气温17~

38℃;中心城区晴间多云,气温24~37℃。

6月12日夜间到13日白天,各地多云到晴,午后局地有阵雨或雷雨,气温18~39℃;中心城区晴间多云,气温25~38℃。

6月13日夜间到14日白天,各地多云到晴,午后部分地区有阵雨或雷雨,气温18~37℃;中心城区晴间多云,气温25~36℃。

新重庆-上游新闻记者 何艳

## “重庆棒棒”父子合照中的小男孩高考结束 父亲的鲜花和拥抱



近日,“重庆棒棒”父子合照中的小男孩冉俊超今年参加高考。

6月10日,高考结束的冉俊超从学校回到了家中。父亲冉光辉给他买了一束鲜花,并且紧紧地拥抱了他,给辛苦读书这么多年的孩子一个小小的仪式感。

冉光辉称,考完当晚,家中没有过问孩子考试的情况,也没有问考得好不好。当晚,他们也不会刻意地去庆祝,在家里吃饭,和平常一样的。

据此前报道,2010年,摄影师许康

平拍下了冉光辉在朝天门梯坎上工作时的照片:彼时他打着赤膊,右手牵着只有3岁的儿子,左手把货扛在背上,嘴上还叼着一根香烟。这张照片很快走红网络,有人说他“肩上扛着家庭,嘴上叼着自己,手上牵着未来”。如今,15年过去了,当年那个被爸爸牵着的孩子已经长大,今年参加高考。

冉光辉告诉记者,他希望自己的孩子考上大学,路能越走越宽。

据红星新闻

## 高考后挑行李回家的女生找到了! 她很朴实很刻苦



近日,广西桂林一名挑行李回家的高考女生,感动无数网友。视频里,女孩穿着朴素,用一根粗木棍当扁担,挑着塞得满满当当的两个大包。

有网友留言:“虽然没有掌声,没有鲜花,没有拥抱,但步伐却无比坚定。骨子里透着一股韧劲!这份自信坦然令人佩服。”

6月11日上午,记者采访了解到,这位挑扁担的女同学姓刘,来自桂林

灌阳县第二高级中学,6月9日高考结束后,她挑着行李回家。

刘同学的班主任陈老师告诉记者,刘同学家住农村,家庭很普通,其父亲平时在外打工,“她很朴实,学习也很刻苦,成绩在班里属于中上等。”陈老师介绍,刘同学很有实干精神,做事非常实在,“做事都是冲在第一个的,说什么就做什么,实践能力很强”。

据极目新闻

## 2025考军校!

各省市招生计划来了  
重庆这些院校可报考。扫码查看详情。



院校名称	男		女	
	历史类	物理类	历史类	物理类
国防科技大学	7	56	1	4
陆军工程大学		31		2
陆军兵种大学		47		
陆军步兵学院		24		
陆军防化学院		9		
陆军军医大学		42		5
海军工程大学		27		1
海军大连舰艇学院		26		2
海军航空大学		11		
空军工程大学		67		2
空军预警学院		9		
火箭军工程大学		40		2
军事航天部队航天工程大学		10		4
网络空间部队信息工程大学		36		6
信息支援部队工程大学		18		3
联勤保障部队工程大学		36		7
武警工程大学		58		3
武警警官学院	2	46		